



第六赛段成绩榜

赛段冠军：
哈穆尔(荷兰禧马诺洲际职业队)
个人总成绩领先(黄衫)：
贾斯丁(拉脱维亚马赛洲际队)
爬山积分领先(圆点衫)：
高朗托(西班牙健乐士洲际职业队)
冲刺积分领先(绿衫)：
哈穆尔(荷兰禧马诺洲际职业队)
亚洲最佳(蓝衫)：
瓦伦丁(阿斯塔纳职业队)

第七赛段儋州至东方

最长赛段
考验车手体能

本报那大10月25日电 (记者林永成)环岛赛明天进行的第七赛段(从儋州经白沙、昌江至东方)全长196公里,是本届环岛赛距离最长的赛段。不仅距离长,本赛段还有很长的爬坡路段,设有三个爬坡点。艰难的路程将考验车手们的体能,有的车手可能掉队。而本赛段过后,各个奖项的归属也许会明朗化。

本赛段的爬坡路段集中在白沙境内。第一个爬坡点在距起点32.8公里处的山顶,海拔334米,爬坡难度3级。第二个爬坡点在40.6公里处的山顶,海拔378米,爬坡难度3级。第三个爬坡点在64公里处的山顶,海拔441米,爬坡难度2级。这些山岭的海拔不算高,但爬山距离长,连续爬坡,体能消耗大,距离容易拉开。本赛段还设三个冲刺点,在两个山岭之间设第一个冲刺点,距离起点54.7公里处。此后的两个冲刺点设在平地,第二个冲刺点在昌苗市,距离起点87.2公里;第三个冲刺点在昌江民族中学处,距离起点133.6公里。车队离开昌江县城后,将上高速公路驶往东方。

本赛段比赛出发时间依然是上午10时,出发点在儋州市政府大楼第二出口处。由于距离长,到达终点的时间比较晚,预计约在14时35分抵达终点,终点设在八所东方大道东方中学。

纪习涛途中违规
被取消比赛资格

本报那大10月25日电 (记者林永成)在今天举行的环岛赛第六赛段比赛中,中国国家队183号选手纪习涛在比赛中因违反比赛规则,被裁判当场取消比赛资格。他也不能参加本届环岛赛剩余比赛。

赛后,国际裁判马丁对记者谈起这件事时,开口就说:“很遗憾,很不应该。”

接着马丁介绍了纪习涛违规的情况。比赛进行到大约50公里时,纪习涛的车胎爆胎了,中国队队长赶来帮助更换轮胎,但在公路左侧换,按规则,应该在公路右侧换。接下来,中国队犯了更大的错误,纪习涛扒着队车以超过100公里的速度追赶大团。

马丁说,像纪习涛这种违规行为,别的选手也犯过,裁判看不到就瞒过去了,但裁判看到肯定要处罚。“不幸”的是,纪习涛的违规行为正好被裁判看到了,于是当场被罚。

让马丁生气的是中国队接下来的行为,中国队领队不满处罚,对裁判出言不逊。“中国队队员被取消比赛资格,我很遗憾,但中国队领队的行为,很不应该。”马丁讲这句话时,还有些生气。

马丁还介绍说,当时,中国队的队车还被罚退到所有队车的最后,按规定,队车的位置是由排名而定的,中国队团体目前排名第9,队车应在第9位。中国队的队车被罚退到最后,对指挥比赛明显不利。至于中国队车以后比赛的位置,马丁说,裁判组研究后再做出裁决。

参赛车手感叹

儋州人的热情
让我们感动

本报那大10月25日电 (记者李关平 通讯员李国妹)“客到咱欢迎拍手,欢迎贵客到儋州,儋州人盛情好客,五湖四海广交流……”10月25日,儋州市政府广场上彩旗飘扬,气球迎风飞舞,优美动听的儋州调声《迎客歌》响彻了广场上空,等待环岛自行车赛选手的到来。

中午1时许,8支调声队200多名调声歌手身穿红、黄、白、青等不同颜色的衣服,在尽情地唱着,舞动着,吸引了众多宾驻足观看。

“Welcome to Danzhou……, Welcome to Danzhou……”看到比赛车队由远而近,观看比赛的人群禁不住高声欢呼起来,让各国运动员们感受到了儋州人民的无比热情。

接近中午2时许,只听见“咻”的一声,荷兰禧马诺洲际职业队22号选手率先冲过终点。在比赛终点观看的市民欢呼起来,热情欢呼声一浪高过一浪。热烈的掌声此起彼伏,与响彻广场上空的优美动听的儋州调声汇成了欢乐的海洋。

“我太感动了,儋州人民的热情感染了我!”选手哈穆尔激动地说,“我会带着儋州人民的热情,努力争取获得更好的成绩。”

此时,具有浓郁儋州本土特色的儋州调声伴随着富有节奏的舞姿,给远道而来的各国运动员带来欢乐与新鲜,展示了儋州独特的风土人情,展示了人民崇尚体育精神、敢于拼搏的良好时代风貌。

环岛赛第六赛段结束,在两次屈居赛段亚军后

哈穆尔如愿以偿夺冠



中国队表现令人瞩目,能否夺总冠军?

队员:一切皆有可能

中国队在环岛赛近三个赛段的比赛中表现抢眼,马海军夺得第四赛段亚军。王美银上个赛段抢得两个冲刺点第一,总成绩上升到第五。今天,王美银在激烈的竞争中跟住大团冲刺,总成绩依然保持着冲击个人总冠军的希望。中国队员的心态随着成绩的提升而高涨。中国队的表现,也令对手刮目相看。

王美银:10秒差距不算大

排名总成绩第五的王美银是中国队成绩最好的选手,他与黄衫的差距只有10秒。“10秒差距不算大,只要一个赛段冠军就能追回来了。”不过,要夺得赛段冠军不是一件容易的事,除了本身具有很强的冲刺能力,还需要队友配合等多种因素。

王美银的冲刺能力不错,抢得两个冲刺点第一便是证明。但终点冲刺是另一回事,当你在中途冲刺消耗太多后,终点冲刺时可能后劲不足。王美银说,他很想夺一个赛段的冠军,但必须得到队友的密切配合,还要从整体上部署战术。

抢夺冲刺点也不能放过,毕竟还有时间奖励,王美银就是凭上个赛段的6秒奖励,上升到第五名。“是抢冲刺积分还是全力一搏拼赛段冠军,得看具体情况而定。”王美银说。

王美银能成为中国队目前成绩最好的选手,是因为他的稳定和综合实力。他的爬山能力也很强,在前两个赛段中,他就凭借过硬的爬山能力把成绩稳定在第10名左右。往后还有爬山赛段,王美银还有表现的机会。

中国选手能否夺得环岛赛个人总成绩冠军,创造一个历史,王美银说:“一切皆有可能。”

马海军:不损失1分06秒就好了

马海军也是中国队的重点选手,他的名气比王美银还大。在第一赛段比赛中,马海军出现一个失误,损失了1分06秒,一下子处于不利境地。看到目前积分胶着的情况,

本报那大10月25日电(记者林永成)“三亚杯”2011环海南岛国际公路自行车赛第六赛段(海垦集团赛段)今天结束。荷兰禧马诺洲际职业队车手哈穆尔在两次屈居赛段亚军后,事不过三,今天终于如愿以偿夺得冠军。

哈穆尔还是冲刺积分绿衫得主,本赛段夺冠,让他进一步扩大冲刺积分优势。而个人总冠军以及其他奖项的争夺,形势依然不明朗。中国选手王美银今天随大团冲刺,个人总成绩依然位居第五名。

本赛段从澄迈县金江出发后,首先进行一个三圈19.5公里的绕城赛,市民在街道两旁近距离连续观看车队飞速前进,场面十分热烈。绕城赛后,车队驶出金江,取道屯昌,琼中,车队向终点儋州进发。今天的比赛依然是频频突击的场面,在绕城赛时就有小部队开始突前。但突击的车手无一例外都无功而返,被大团抓住。阿斯塔纳队4号队员是今天前面领骑时间最长的车手,这可能是强队阿斯塔纳队故意使出的“兔子”战术,如果不追,“兔子”4号选手就冲击赛段冠军;如果追4号,就要耗费体力。大团最终还是没有放过4号,在离终点5公里时,所有选手都被抓进大团中。

终点冲刺争夺十分激烈,有名选手摔倒。荷兰禧马诺队车手哈穆尔在最后50米时发力冲刺,最后10米时超越所有对手。

明天的第七赛段比赛从儋州经白沙、昌江至东方,全长196公里。



赛事直击

身后追兵紧逼

贾斯丁开始担心“黄袍”

本届环岛赛总奖金为38万美元,这些奖金将被许多选手划分,总成绩、分赛段成绩、各领骑衫得主、个人成绩、团体成绩等等,都要来划分奖金。不是资深的自行车车迷恐怕都难得看懂奖金分配表。这其中,最大的一块蛋糕由个人总成绩即黄色领骑衫的得主拿走。本届环岛赛个人总成绩冠军奖金为29000元。每个赛段结束后,身穿黄衫的选手还有1000元的奖金。

拉脱维亚马赛洲际队选手贾斯丁自从第一个赛段穿上黄色领骑衫后,就一直没有脱过,如果他能把黄衫一路穿到底,他的奖金将是37000元。难怪,选手们都对黄衫“垂涎欲滴”。

自贾斯丁第一天穿上黄衫后,就一直小心翼翼地保护着这件“黄袍”,每个赛段他都不显山露水,跟着大团冲刺,然后在颁奖台上穿上他的黄衫。贾斯丁当然希望把黄衫一穿到底,但他已慢慢感觉到来自对手的威胁。

最大的威胁来自大名鼎鼎的阿斯塔纳队,上届冠军瓦伦丁的总成绩排名一直跟在贾斯丁后面,今天,瓦伦丁把差距缩小到6秒。“为了保住黄衫,队友们都全力保护我,我才能稳稳地跟住大团骑行,把黄衫保持至今。”贾斯丁说,“阿斯塔纳队等几个强队是我们主要关注的对手,我们的战术也

赛后谈兵



赛后谈兵



25日,第六赛段的前三名获得者在喷洒香槟庆祝胜利。本报记者 宋国强 摄

中国361°队领队刘学海——

我们摸索着职业化

本届环岛赛上,除了中国国家队,还有一支也是身穿红色比赛服、并印有“CHINA”的车队,他们是中国361°车队。但由于实力有限成绩平平,中国361°车队几乎无人关注。

中国361°车队是今年刚成立的车队,是目前中国仅有的八支职业自行车车队之一。中国361°车队在环岛赛上无法引起更多的关注,但环岛赛却为中国职业车队提供了一个难得的参加职业赛、提升自身水平的机会。

据车队领队刘学海介绍,目前这支队伍的队员基本上是甘肃省队的队员。队员陈元军说得更明白:“我们就是甘肃队选手,参加俱乐部赛时叫中国361°队,参加全国运动会时叫甘肃队。”甘肃自行车队在国内是不错的队伍,但毕竟与环岛赛的职业选手有比较大的差距,目前个人成绩最好的选手排名在50名以外。刘学海说:“今年队伍成立后,我们参加了环青海湖赛,成绩不理想。此次参加环岛赛,主要目的也是锻炼队伍,获取经验。”

职业车队需要投入经费运营,刘学海说,361°每年的赞助费几十万元,加上其他赞助商,基本上能维持训练比赛的开销。队员陈元军说:“我们的队员的收入不算高,与省队队员时差不多,暂时还看不到转为职业的好处。”

刘学海对于车队的发展前景很有信心,“中国自行车运动越来越火,高水平越来越多,这是经济、社会发展的结果。我们现在是摸索着职业化,但我相信,中国自行车职业化改革的路子,应该有美好的前景。”

本报记者 林永成

(本报那大10月25日电)



马海军(左一)在比赛中。本报记者 宋国强 摄

李富国:中国队会越来越好

对于中国队成绩的提升,除了状态回升、战术对头、配合更默契等因素外,

教练李富国强调两个字:团结。他说,中国队队员虽然来自各个省份,但到了国家队就凝聚成了一个团结的集体。比如在制定以王美银为重点的战术后,马海军等老队员都能毫无怨言地执行。“公路自行车运动是团队运动,中国队员的表现,不仅提升了成绩,也体现了他们的职业素养。”李富国说。

展望本届赛事中国队的前景,李富国不愿说具体的目标,却用了四个字“越来越好”来概括。他说,这不仅是指中国队在本届环岛赛的成绩会越来越好,他相信,中国自行车队今后的成绩、中国自行车运动的前景,都会越来越好。

本报记者 林永成

(本报那大10月25日电)